

# 多枚导弹被成功拦截,暂不清楚导弹由哪方发射 叙军基地再遭袭 美以没“认领”

新华社电 叙利亚官方媒体和亲黎巴嫩真主党的媒体17日报道,叙政府军位于霍姆斯省和首都大马士革附近的两处军事设施分别于16日深夜和17日凌晨遭到导弹袭击,叙政府军动用防空系统拦截多枚导弹。暂不清楚导弹由哪方发射。美国国防部发言人说,美军没有在事发地点实施军事行动。

叙利亚国家电视台报道,位于霍姆斯省中部的沙伊拉特空军基地16日深夜遭到多枚导弹袭击,叙政府军挫败了这起“侵略行径”。电视画面显示,叙政府军用防空系统在基地上空击落一枚导弹。

俄罗斯卫星通讯社援引一名叙政府军消息人士的话报道,叙政府军一共拦截了“将近10枚”进犯的导弹。

亲黎巴嫩真主党的广场电视台报道,大马士革以北50公里处的杜迈尔军用机

场17日凌晨遭遇3枚导弹袭击。报道称,这两起导弹袭击没有造成人员伤亡,因为“叙政府军成功拦截全部导弹”。

美国国防部发言人17日回应说,美方当天没有在上述地点展开军事行动。以色列方面则没有作出回应。

美国联手盟友英国和法国于14日对叙利亚发动军事打击,以惩罚叙政府军在东古塔地区发动的所谓“化武袭击”。叙政府和俄方否认这一指控。

禁止化学武器组织执行理事会16日

在荷兰海牙开会讨论叙利亚“化学武器袭击”指控,俄罗斯代表与美英法代表针锋相对,要求禁化武组织调查团尽快查明真相。

叙利亚副外长费萨尔·梅克达德16日表示,叙政府愿意配合禁止化学武器组织(禁化武组织)就“化武袭击”展开调查,并为调查团的工作提供一切必要便利。

英国常驻禁止化学武器组织代表团已赴叙调查。俄方说,调查人员将于18日获准进入所谓“化武袭击”的事发地。

## 金正恩观看中国芭蕾舞剧《红色娘子军》

新华社电 当地时间16日晚,中国艺术团在平壤大剧院演出经典芭蕾舞剧《红色娘子军》,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩和夫人李雪主专程前往,全程观看演出,并为演员们的精彩表演不断鼓掌。

演出结束时,在全场观众的热烈掌声中,金正恩和李雪主上台同演职人员逐一握手,对艺术家们的出色表现给予高度评价,并与大家合影留念。随后,金正恩会见了中国艺术团团长宋涛和主要演员,对习近平总书记派出高水平的中国艺术团来朝鲜进行文化交流再次表示感谢。

朝鲜劳动党中央副委员长崔龙海、李洙庸、崔辉和中央第一副部长金与正及朝鲜各界群众1500多人一同观看了演出。

## 韩朝首脑热线电话或于20日左右开通

4月16日下午,韩朝首脑会谈韩方筹备委员会委员长、韩国总统府青瓦台秘书长任钟哲介绍了韩朝首脑会谈筹备情况最新进展。

任钟哲表示,韩朝首脑间的热线电话将会在20日左右接通。任钟哲还表示,关于首脑会谈当天朝韩领导人在板门店的行动路线,双方仍在密切沟通。如有必要,青瓦台国家安保室长郑义溶等人可能会访问朝鲜就相关事宜进行磋商。据央视

## 日本首次实名披露731部队成员信息

新华社电 据日本媒体16日报道,日本一民间团体前日宣布,日本国立公文书馆已应该团体要求向其公布了731部队的名簿内容,其中包含3607名该部队成员的真实姓名和个人信息。这是日本首次如此大规模实名公布731部队的成员信息。

这一民间团体名为“要求京大检验对满洲第731部队军医将校的学位授予之会”,由日本学界多名有识之士组成。据该团体介绍,国立公文书馆14日向其公开了以731部队为中心的“关东军防疫给水部队”名簿内容。该名簿中记载了3607人的真实姓名和个人信息,其中也包括731部队的核心成员——52名军医和49名技师。所谓“技师”是来自日本各大高校的权威学者,和军医一样属于将校阶层,是731部队中研究生物武器的中枢力量。

该团体称2015年也曾向国立公文书馆要求公布731部队名簿,但得到的是几乎全部被涂黑的内容。几经交涉,国立公文书馆今年1月才同意加大信息公开力度,现在该名簿除部分人员的联络方式外几乎所有内容都已被公开。

## 新闻舆论监督再成重点

# 揭“潜规则”获普利策奖 掀“我也是”促女性维权

新华社电 2018年美国普利策奖16日揭晓。《纽约时报》和《纽约客》因对好莱坞著名制片人哈维·温斯坦等社会名流涉性骚扰的相关报道分享了最受瞩目的公共服务奖。

分析人士认为,普利策奖用含金量最高的奖项褒奖揭露性骚扰丑闻的媒体,体现了社会良知对“潜规则”的鞭笞,这些报道催生的“我也是”运动,更在全世界范围内引发对保护女性权益的广泛思考。



2017年8月12日,夏洛茨维尔购物中心,一辆汽车冲进了抗议人群。《每日进步》Ryan Kelly凭此获得突发新闻摄影奖。

## 新闻事实 美名流涉性骚扰报道获普利策奖

当地时间16日下午,2018年普利策奖在哥伦比亚大学揭晓。《纽约时报》的乔迪·坎特和梅甘·图伊以及《纽约客》的罗南·法罗,因报道揭发好莱坞制片人温斯坦对女性行为不端,赢得本年度的普利策公共服务奖。

这组报道引发一场源自好莱坞、波及全世界的性侵害指控潮,催生网络社交媒体反性骚扰的“我也是”运动。

今年1月,好莱坞女星集体身着黑色礼服,走上金球奖颁奖典礼的红毯,以此表达对性别平等和性侵受害者的支持。

今年2月,近200名英国女演员发表公开信,呼吁全社会终结性骚扰现象,并号召公众向反性骚扰基金捐款。全世界不少地方出现类似运动,反性骚扰、女性地位等话题得到更多讨论与关注。

## 深度分析 这类报道形成“探照灯效应”

复旦大学新闻学院教授朱春阳说,发源于美国的“我也是”运动不仅在美国,更在包括中国在内的全球范围内掀起了一场关于性骚扰的思考与讨论。

他认为,此次普利策奖将含金量最高的奖项颁给长期在这一领域进行深入系统调查的记者,表明了专业媒体的不可替代性以及所面临的更高要求。这类报道形成

的“探照灯效应”,放大了关于性侵报道的社会效应。

性侵不是一个新鲜话题。普利策公共服务奖颁给勇于揭发性侵丑闻的新闻媒体,正是社会良知和公义对“潜规则”这一社会痼疾的鞭笞,也是对过去大半年维护女性正当权益社会运动的鼓励与肯定。

## 背景链接

### 美国演艺界和政坛爆出多桩性侵丑闻

好莱坞制片人温斯坦去年10月被爆出性侵丑闻后,总计超过70名女性对他提出控诉。随后,美国演艺界和政坛爆出多桩性侵丑闻,被媒体形容为“道德塌方”。

随着这一事件的曝光,许多人以“我也是”话题标签在社交媒体“推特”和“脸书”上公开自己遭性骚扰或性侵经历。这一源自网络社交媒体的运动逐渐发酵,影响力扩散到全球。“停止街头骚扰”组织统计,在美国,23%的女性曾遭性骚扰。联合国数据显示,在欧盟,45%至55%的女性曾在15岁之后遭性骚扰。非洲、拉美、中东等地区的相关数据同样触目惊心。此外,“行动援助”组织统计数据也显示,57%的孟加拉国女性、77%的柬埔寨女性、79%的印度女性以及87%的越南女性都曾经历过某种形式的性骚扰。